

LHOTECKÝ ZPRAVODAJ

Červen 2016

Obecní úřad Prosenická Lhota

Vážení spoluobčané,

hodně nás trápí již neúnosná situace zneužívání rekreačtých kontejnerů místními občany. Proto jsme se rozhodli pro změnu sběru směsného komunálního odpadu pro rekreanty, kterým byl dosud určen společný kontejner v jednotlivých osadách. Se změnou začínáme na Pasekách, kde je nejvíce rekreačních objektů. Postupně budeme řešit všechny osady a zrušíme společné kontejnery. Občany, kteří mají neustále přeplněnou svoji popelnici na běžný směsný komunální odpad, prosíme, aby začali svůj odpad více třídit. Případně se zamysleli nad variantou pořízení větší popelnice: 240 l. Máme vysledováno, že v nemovitosti, kde jsou dvě domácnosti (5 a více obyvatel) stačí 120 l popelnice a vyvážení odpadu 1x za 14dní, za podmínky běžného třídění. Zamyslete se nad tím, co vše vyhazujete do popelnice. Např. bioodpad z domácností není jen plevel ze zahrad, posekaná tráva, ale i slupky od brambor, zelené natě ze zeleniny, košťály, jádřince, slupky z banánů, pomerančů apod. Tento bioodpad velmi zatěžuje Vaše popelnice co do váhy i objemu, a tím se nám prodražuje odvoz popelnic. A přitom tento bioodpad můžete využít k založení vlastního kompostu, případně odnést do hnědého kontejneru. Nezapomínejte rovněž, že veškeré Vaše nevyužité oděvy, boty, hračky (měkké i tvrdé), kabelky, bytový textil, prostěradla, příkrývky, povlečení atd. (vše může být i roztrhané a nepoužitelné) – můžete vytrídít do bílého kontejneru umístěného vedle dětského hřiště v Prosenické Lhotě. Nepatří tam ale textil, který je mokrá plesnivý a znečištěný zeminou a ropnými látkami. Máte-li nadměrný velkoobjemový odpad např. z vyklizení nemovitostí (nábytek, matrace, koberce apod.) nebo odpad ze stavby, můžete tento odpad buď přímo odvézt na překládací stanici do Kosovy Hory, nebo Vám přistavíme náš kontejner a za úplaty odvezeme do Kosovy Hory. 2x ročně cca na 1 týden přistavíme tento velkoobjemový kontejner do každé osady a můžete sem bezplatně odložit svůj nadměrný odpad. S touto službou začneme v měsíci září. Potřebujete-li poradit s tříděním Vašeho směsného komunálního odpadu, obraťte se na nás a my Vám rádi poradíme, tak abychom snižovali množství směsného odpadu a neprodražovalo se obci a následně Vám jeho vyvážení. Jsme rádi, že třídíte, ale prosíme Vás - nenechávejte nesešlápnuté PET láhve vedle žlutého kontejneru nebo jiné další pytle s vytríděným odpadem, když je kontejner volný. Vše je nutné sešlápnout (i velké krabice) a vhodit do kontejneru. O letních prázdninách budeme opět přidávat barevné kontejnery.

Bohužel se nám nepodařilo v letošním roce uspět při získání dotací ze Středočeského kraje ani z Ministerstva životního prostředí na výstavbu sběrného dvora, což nás velmi mrzí. Ale svou snahu budeme určitě opakovat při dalších vhodných výzvách.

Máme již zpracovanou projektovou dokumentaci pro územní rozhodnutí na rozšíření vodovodu Prosenice. Jedná se o velmi časově náročnou práci zahrnující konzultace s odborníky přes vodní hospodářství, ale i všechna vyjádření dotčených orgánů. Rádi bychom rovněž zbudovali úpravnu vody a vodojem pro vodovod Suchdol a tím tak dokončili posílení vodovodu.

V sobotu 28. května v prostorách MŠ jsme přivítali nové občanky obce Prosenická Lhota narozené 2015/2016. Stejně jako v loňském roce připravila paní ředitelka z MŠ Mgr. Marcela Horníková krátké vystoupení s dětmi z MŠ. Pan starosta Petr Červenka měl krásný dojemný proslov pro rodiče a ostatní příbuzné vítaných dětí. Poté se každé malé dítě pohoupalo v dochované dřevěné kolébce, ve které byli dříve vítáni někteří rodiče současných malých dětí. Noví občanci jsou: Jan Sebastian Bezkočka – Prosenice, Matěj Kříž – Klimětice, Aneta Bechyňová – Prosenická Lhota, Berenika Kotounová – Prosenice, dvojčátka Anna a Marie Brychtovy – Suchdol a Oberyň Solo DeBonis - Prosenice. Přejeme těmto dětem do života, aby byly zdravé, šťastné a spokojeně vyrůstaly v naší obci.

Hasiči z Prosenické Lhoty vyhráli soutěž DOBRÁCI ROKU za Středočeský kraj a Prahu (vyhlášení v pátek 10.6.2016 na radiu Český rozhlas Region) díky svým příznivcům, kteří v týdnu od 27.11-4.12.2015 poslali nejvíce SMS zpráv. Soutěž se uskutečnila v deseti krajích České republiky a naši hasiči dostali nejvíc hlasů z celé České republiky a to bezmála sedm tisíc. V soutěži tak vyhráli velkolepou oslavu pro celou obec za sto tisíc korun, která se uskuteční dne 27.8.2016 při příležitosti

80ti letého výročí založení SDH Prosenická Lhota. A navíc v sobotu 25.6.2016 v Nymburce se zúčastní velkého finále sborů ze všech soutěžních krajů České republiky a budou tak soutěžit o hasičské vybavení za stovky tisíc korun. Soutěžní disciplíny budou: štafeta 4x100m a královská disciplína – požární útok. Obec pomáhá organizovat autobusový zájezd fanoušků na tuto soutěž a zve případné zájemce k přihlášení. Odjezd 25.6. v 6:00hod a návrat cca v 16:00hod.

Začátkem dubna a koncem května se uskutečnila divadelní představení našeho ochotnického spolku Zvonokaplička. Diváci velmi ocenili zdařilé představení Lijavec a nás zastupitele těší, že pozitivně zviditelni celou naši obec. Zvonokaplička tak i díky hře Posel z Liptákova (uvedené v roce 2014) po dlouhé době obnovila tradici svých předchůdců, kteří zde působili již před válkou až do osmdesátých let.

Radost nám udělal pan učitel Vl. Krejčí, který ve spolupráci s MŠ zahájil sportovní kroužek pro větší děti z MŠ a prvních tříd ZŠ. Uvědomujeme si, že je nutné pro naše nejmenší spoluobčanky vytvářet vhodné podmínky pro stmelování kolektivu nejlépe v kombinaci se sportem tak, aby nám vyrostla generace potomků, která se ujme kulturního i sportovního dění v naší obci.

Pozvánky na připravované akce:

25.6. – autobusový zájezd fanoušků do Nymburka – soutěž Dobráci roku

30.7. – tradiční Lhotecký Pětiboj od 13:00hod

27.8. – oslava 80ti let založení SDH Prosenická Lhota

Pohodové letní dny Vám přeje Zastupitelstvo obce Prosenická Lhota.

Slovo paní ředitelky Mgr. Marcely Horníkové z MŠ Lípánek: *„Je to tady. Konec školního roku se nezadržitelně blíží a my se můžeme poohlédnout, co jsme s dětmi v naší školičce za uplynulý školní rok prožily. Kromě každodenního povídání a hraní s kamarády si děti s chutí zazpívaly nové písničky, naučily se pěkné básničky, společně si zahrály hry, namalovaly hodně obrázků a vyrobily pěkné věci z různých materiálů. Na každodenních vycházkách se dozvěděly zajímavosti ze života i z přírody. V rámci projektu „Kam nás nohy ponесou“, jehož součástí byly zábavně naučné aktivity s lektorkou z Čapího hnízda, procestovaly celý svět a své putování ukončily poznáváním naší země. Každý měsíc se děti seznamovaly s jednou barvou a potom jeden den přišly v oblečení dané barvy a s sebou měly stejně barevné doplňky a hračky. Navštívily sedlčanské muzeum i hasiče. Sportovaly s povltavským klubem DA-BA. Odpovědně se připravily na vystoupení pro rodiče, ostatní rodinné příslušníky a veřejnost při „Probouzení broučků“, besídce pro maminky a babičky i „Vítání občánků“. Společně jsme prožily maškarní karneval, Den Země, čarodějnice, fotografování i dětský den. Na školní výlet jsme odjely do ZOO v Praze. Děti si rády hrají na našem novém hřišti a stejně radostně jezdí na odrážedlech i koloběžkách, které vyzkoušíme na dopravním hřišti ve Štětkovících.*

A co nás ještě čeká? Rozloučení s kamarády, kteří budou od září velkými školáky. A pak? Hurá, prázdniny! Ale stejně se zase těšíme do naší školičky, za kamarády, zážitky a poznáním.

Děkují všem rodičům za spolupráci, přízeň a vstřícnost během celého školního roku.

Za celý tým Mateřské školy Lípánek Mgr. Marcela Horníková

Slovo pana Vohnouta z Kosovy Hory: *„Spolek MaPa založili v Kosově Hoře u Sedlčan manželé Vohnoutovi na jaře roku 2015. Posláním Spolku je pomáhat seniorům a osobám se zdravotním postižením prožívat co nejkvalitněji svůj život v přirozeném domácím prostředí. Pomocí sociálního poradenství a aktivizačních činností pomáhá v boji proti samotě a „odkládání“ seniorů do pobytových zařízení. Působí na území ORP Sedlčany a ORP Votice. Služby klientům stojí na třech pilířích – 1) sociální poradenství, 2) sociálně aktivizační činnosti, 3) MaPa doprava.*

*MaPa doprava znamená dovoz a doprovod k lékaři, na úřad, na nákup, nebo kamkoliv jinam dle Vašeho přání. Základní cena je 10 Kč za 1 km, ale díky dotaci **schválené zastupitelstvem obce Prosenická Lhota** se snižuje na pouhých 5 Kč za 1 km. K tomu je poplatek za přistavení vozidla (jízdu „na prázdnou“) 35 Kč. Za čekání nebo jakékoliv jiné další skryté poplatky neexistují, naopak se snažíme vyjít klientům vstříc pomocí množstevních slev (při spolujždě více osob nebo delší trase). Oproti jiným způsobům přepravy má ta naše výhody především v doprovodu sociální pracovníce na úřad (v základní ceně), nebo v pomoci s nákupními taškami. Další informace naleznete na webových stránkách www.spolekmapa.cz nebo na telefonu 774445644.“*

Pavel Vohnout z Kosovy Hory